

來校心得報告

----- 福建師範大學交換生史林林

剛來學校時的情形還歷歷在目,轉眼間我已經在寫來校心得報告了,不得不感歎時間過得真快!我第一天來到臺灣心情有點激動,甚至到了機場還不敢相信自已已經到了臺灣.我先前對臺灣的印象是:很國際化,經濟發展強勢,美食小吃很多,街道乾淨整潔,文化保存的很好.....對東華大學的印象是風景美麗,西方歐式的建築風格,校園面積很大.....經過我這些天的親身體會,我發覺我先前的想法是對的!而且還瞭解到了我眼中不一樣的臺灣,不一樣的東華大學.

報到的前幾天我的心情是這樣的: 1.參加歡迎儀式的時候覺得國際處的人英語都特別好,校長全程英語講話,我簡直聽懂不了幾句,深感自己的英語聽力不行。而且這裡的同學和工作人員都很有耐心也很熱情。2.校園好大呀!這幾天只記得去上課的路和去便利店的路,兩周內我能把校園完全熟悉已經不錯了。3.在路上騎自行車比較安全,司機很有禮貌,車不會開的很急,他們都會讓別人先過。4.在餐廳吃飯很乾淨,有免費的飲料和湯,不過價格有點貴。5.飲食不習慣,為什麼他們喜歡在菜裡放糖呢?早餐為什麼都是三明治和漢堡,為什麼沒有粥和包子?現在看看這些想法自己都覺得搞笑,不過他們確實是我當時的真實感受.相比於之前的新奇,現在的我已經適應了東華的節奏.,還有些不舍呢!

作為交換生我感受到了當地人的熱情和友好,很多人給予了我許多的幫助.我在這裡要對他們表示感謝,謝謝他們在這段時間裡對我的照顧,讓我即使離家千里也不會感到孤獨和無助.讓我念念不忘的不光有人,還有那些美景.來到臺灣自然少不了旅遊,瞭解當地的風土人情.我在交換的這一學期去過了很多地方,除了享譽世界的臺北 101,高美濕地,日月潭和阿里山,我還去了其它景色美麗的景點.因為個人經濟的原因,有好多景點我是自助遊,也就是所謂的背包客,我常常背著書包就開始了一場說走就走的旅行.在這個過程中不可避免的遇到了一些困難,但是我從中收穫了成長.另外印象最深刻的是臺灣大部分的景點都不收門票,即使收取也只是很少的建設費用,還有節慶假日政府會舉辦免費的明星演唱會,豐富當地居民的文化生活.(PS 我在花蓮跨年夜見到了蕭敬騰,好激動好開心!)臺灣的軟實力令人佩服,值得稱讚.不過在交通系統方面,我個人認為有些地方的交通不是很便捷,網路系統也有待完善.

當然,來東華大學交換最主要的還是學習方面的交流啦.我覺得一句話很有道理,知識就是力量.通過不斷的學習我們可以發現自己的不足,然後慢慢地完善自己,努力讓自己變得更加優秀.一個學期結束了,年紀又大了一歲,我也懂得了很多道理.比如: 1.做事之前我會考慮的更加全面,不像以往那麼衝動. 2.更加理解父母對自己的付出,也更加理解他們的難處. 3.會對將來有更多的想法,不會像之前那麼迷茫,不

知所措。4.來臺灣之後，思想更加多元化，心胸也變的寬廣。5.學會突破框架，改變自己，走出舒適圈。6.人要學會嘗試接受自己的不足,每個人在一定程度上都是殘障.以上這些道理會牢牢地刻印在我的心底,我會終生難忘,受益匪淺.

不得不說的是臺灣的老師很開明,他們的思維比較開放,能夠接受同學們各種不同的想法.上課採取的是引導式學習,有利於學生將來的發展.學生們也很積極有創意.另外,同學分組式報告也是很棒的想法,形式新穎並且有趣.不過有一點我不太習慣,老師在講課的時候,學生會在下面吃東西,而且吃得光明正大.我個人認為在別人講話的時候吃東西是對別人的不尊重.不過也可能是我自己的想法問題.

我先前就讀于福建師範大學,能夠來東華交換是我意料之外的事情.我一直認為自己很幸運,一生中能夠有這樣一次機會認識臺灣認識東華大學,我覺得很值得,是我生命中寶貴的財富.同樣地,我會告訴身邊的人,多瞭解臺灣,多到臺灣走走,領略一下不一樣的風土人情.

謝謝臺灣,謝謝東華,謝謝有你,不想說離別,又不得不說再見!願你我一切安好!

2017.1.6